

Liberecký

5 °C



0 °C



Počasí v kraji více informací →
pocasi.idnes.cz

liberec.idnes.cz

DNES Liberec, Jablonec nad Nisou, Česká Lípa, Turnov, Semily

„Vilu nezbouráme. Ale povolte nám stavět výš“

Nespokojenost vyvolal v Harrachově plán na zbourání historické Mlynářovy vily. Investor teď nabídl, že vilu nezbourá, když mu město povolí u dalších staveb víc pater než kolik má teď povoleno.

Jana Pavličková
redaktorka
MF DNES



HARRACHOV Byl to dar od zamilovaného novomanžela. Honosnou vilu dostala v roce 1928 jako dar herečka Národního divadla Anna Suchánková Mlynářová od svého manžela. Od té doby nefuká v Harrachově domu s výhledem na Čertovu horu nikdo jinak než vila Mlynářka.

Pro místní je to jedna z perel města. Historických budov se totiž v Harrachově příliš nedochovalo. Vile teď ale hrozí, že ji bagry srovnají se zemí. Demoliční výměr už má majitel pozemku v kapse. Místo vily, která později patřila pod hotel Bílý Hořec a dnes je prázdná, by měl vzniknout nový apartmánový dům. Vše je přitom v souladu s územním plánem města.

„My bychom ale rádi vilu zachovali. Územní plán Harrachova není dobrý, je v něm spousta chyb a umožňují tu realizovat stavby, které se lidem nelíbí. Zahájili jsme proto s developerem jednání a šance jak vilu Mlynářku zachránit se našla,“ řekl místostarosta Harrachova Tomáš Vašíček.

Bude to ale něco za něco. Developer Martin Vodrážka má totiž v sousedství Mlynářky ještě další dva pozemky, na kterých chce stavět. Na jednom by měl vzniknout nový hotel Golden, který bude podzemním koridorem propojen se sousedním



Mlynářova vila Pro místní je „Mlynářka“ jedna z perel města. Historických budov se totiž v Harrachově příliš nedochovalo. Foto: Jana Pavličková, MAFRA

pozemkem, kde vyrostou pro změnu apartmány od 60 do 150 metrů čtverečních. Teď tam místo apartmánů stojí starý socialistický montovaný dům, na který už je také demoliční výměr.

„Dohodli jsme se s městem, že jim vilu Mlynářku i s pozemkem, na kterém stojí, darujeme. Protože tím ale přijdeme o plochu, se kterou jsme počítali, požadujeme navýšení pater ze dvou na tři u hotelu Golden a z jednoho na dvě u apartmánů Tesko. S tím, že u apartmánů se zvýší i plocha zastavitelnosti ze současných patnácti procent na třicet pět,“ sdělil Vodrážka.

Podle něj jde o vážně miněnou nabídku. „Ten pozemek s vilou má hodnotu padesát milionů korun. Přesto po městu kromě povolení změny pater u dvou dalších staveb

nic nechceme. Máme jen podmínku, aby tu vilu město nikdy neprodalo někomu jinému. Když to neprojde, tak pro nás se nic neděje. Pořád budeme na svém. Mlynářka se zbourá, povolení na to máme, je to schválené a postavíme tam nový objekt,“ dodal Vodrážka.

Protože jde o zásadní změnu, zapojila do rozhodování radnice i občany. „Všichni obyvatelé města dostali pozvánku na toto projednání do schránky, záměr byl vyvěšený také na webu města,“ uvedla mluvčí radnice Hana Veselá. A občané se vyjádřili jednoznačně. Vilu Mlynářku zachovat.

„Je důležité vilu nezbourat, pro většinu místních je to srdeční záležitost. A ten požadavek na změnu podlaží asi není pro město v tomto případě problematický,“ myslí si Jo-

sef Slavík, který je i členem stavební komise města.

„Jsem pro zachování vily, i když se tu zase zvýší kapacita apartmánů, které jsou konkurencí pro místní ubytovatele, kteří se pronajmou turistům žijí. Ale asi jiná cesta, jak Mlynářku zachovat není. Je to taková daň za to, že zůstane,“ řekla jedna z místních Lenka Konvalinková.

I vedení města je pro zachování historické vily, která by se výhledově mohla proměnit na městské byty. „Harrachov nemá kromě garsonek žádné volné byty a garsonky tu nikdo nechce. Ve vile by tak mohlo vzniknout devět bytů o velikosti 2+1 nebo 2+KK. Celková investice by se měla pohybovat kolem dvaceti milionů. Pokud se na zachování Mlynářky dohodneme, chceme začít s rekonstrukcí co nejdříve, aby tu ne-

byl dalších deset let prázdný dům,“ řekl starosta Jaroslav Čech.

Úplná jednota ale v zastupitelstvu není. Z osmi přítomných byli dva proti. „Trochu mě děsí, za jakou cenu chceme vilu zachránit. Máme spoustu jiných problémů s budovami v majetku města, které nejsou v dobrém stavu a chátrají. Trochu se bojím, aby Mlynářka nebyla další podobnou zátěží,“ obává se místostarosta Petr Dostalík.

Zda město dar v podobě vily přijme, teď rozhodne už samotné zastupitelstvo. „Je ale pro nás podstatné, že místní chtějí vilu zachovat, takže teď bude na nás, jak se s tím popasujeme,“ dodal místostarosta Tomáš Vašíček. Podle něj chce Harrachov zapojit veřejnost do všech developerských projektů, které se Harrachova týkají.

Česká Lípa

Na nemocnici zaútočili hackeri

Krajská nemocnice s poliklinikou v České Lípě se stala v pátek terčem kybernetického útoku, následky odstraňovala ještě včera. „Nefunkční byly zejména e-maily, vnitřní chod nemocnice útokem narušený nebyl. K citlivým datům pacientů se hackeri nedostali,“ sdělila mluvčí nemocnice Andrea Beranová. Provoz nemocnice po komunikační stránce byl podle ní po kybernetickém útoku částečně omezen zejména v pátek. „IT pracovníci na tom pracovali po celý víkend a většinu systémů se jim podařilo rozchodit, takže fungujeme tak, jak máme. Nefunkční jsou už jen nějaké podružné systémy,“ dodala Beranová. (ČTK)

Liberec

Srnka uvízla hlavou v krmítku



Dřevěné krmítko pro ptáky se stalo pastí pro srnku v libereckých Vratlavicích nad Nisou. Zvíře se nakonec osvobodilo díky ženě, která šla náhodou kolem. Uvězněnou srnku našla Libuše Svobodová, první momenty natočila na mobilní telefon. „Běhala zmateně z lesíka na louku a na vlakové koleje. Do všeho narážela, protože nic neviděla,“ popsala Svobodová. „Když jsem byla u srnky co nejbližší, začala strašně křičet, skákala a kopala kolem sebe. Jak tak skákala dokola a poslouchala, kde jsem já, tak se jí povedlo vykroutit hlavu ven, a odběhla do lesíka.“ Podle záchranné stanice Archa by lidé měli krmítka a podobné věci umísťovat v takové výšce, aby na ně divoká zvěř nedosáhla. S podobným případem se v centru ještě nesetkali. „Je běžné, že srny chodí mlsat do krmítek pro ptáky, ale zaseknout hlavu jsme tu tedy ještě neměli,“ uvedla Natálie Horáková ze stanice. (hop)

➔ Video na liberec.idnes.cz

Ještě pár vylepšení a jízda s Idolkou bude pohodlnější

Cestující v kraji mohou využívat novou mobilní aplikaci Idolka. Ne ve všech dopravních prostředcích ale jízdenky z Idolky akceptují

LIBERECKÝ KRAJ Vyhledat v telefonu nejrychlejší dopravní spojení, zaplatit přes internet a řidiči ukázat jen elektronickou jízdenku. Pohodlný a rychlý nákup jízdenek má přínést cestujícím nová aplikace Idolka. Z hodnocení uživatelů, kteří si ji za první měsíc a půl stáhli do telefonu, je zřejmé, že má stále co vylepšovat.

„Zakoupil jsem si jízdenku přes aplikaci a řidič autobusu mi řekl, že na ni nemají čtecí zařízení. Málem po mně chtěl, abych zaplatil i jízdenku u něj, pak ale akceptoval tu moji,“ neskrýval zklamání jeden z uživatelů. Na Google Play si doposud aplikace vysloužila průměrné hodnocení 2,7 z pěti možných hvězdiček.

„Jízdenky z Idolky se uznávají ve všech dopravních prostředcích v systému IDOL. Prozatím se odbavují vizuálně pomocí dynamických prvků ochrany. Podpora odbavovacích zařízení přijde postupně v průběhu prvního pololetí letošního roku,“ vysvětlil Otto Pospíšil, jednatel společnosti KORID LK. Podle něj

představuje Idolka první krok k digitalizaci systému pro výběr jízdného. Tomáš Zahálka ze Semil si stáhl aplikaci hned, jak byla k dispozici. Pochvaluje si funkci, díky které nastává jízdenka pozdější platnost. „Také si už můžu koupit jízdenku v kombinaci tramvaji a vlaku, což přímo v tramvaji nejde,“ poznamenal, ale obratem dodal: „Bohužel ji průvodčí ve vlaku stále neumí načíst. I řidiči autobusů na jízdenku v aplikaci koukají divně. Většinou totiž neumí ani zadat přestup na Opuscard.“

„Potykáme se s běžnými problémy, které provázejí spuštění aplikací tohoto typu. Jsme ve fázi pilotního provozu a ladíme nedostatky. Přišly nám pochvalné recenze, ale objevují se i negativní. Ty často vyplývají z neznalosti či nepochopení tarifních podmínek. Nebo lidé nevědí, jak aplikaci využívat. Je to pro nás cenná vazba a zaměříme se i na zpřehlednění naší komunikace,“ konstatoval Pospíšil.

Oproti aplikacím jiných dopravců, kteří prodávají výhradně své jíz-



Nová aplikace Cestující v Libereckém kraji mohou nově jezdit s mobilní aplikací Idolka. Foto: Lada Válková, MAFRA

denky na úrovni menších územních celků, by měla Idolka fungovat u většiny dopravců zapojených do systému IDOL. V budoucnu chce KORID LK spustit také prodej mezikrajských jízdenek, tedy propojit Liberecký kraj se sousedním

tarifním systémem PID Prahy a Středočeského kraje.

„Naším cílem je nákup jedné jízdenky Liberec - Praha za tu nejlepší možnou cenu, tedy složenou ze dvou jízdenek integrovaných do dopravních systémů,“ zmínil Pospíšil.

Testovací provoz mobilní aplikace Idolka prý v dohledné době neskončí. V rámci digitalizace chystají ještě modernizaci odbavovacích zařízení nebo spuštění nového e-shopu pro nakupování jízdenek.

Jednatel společnosti KORID LK očekává, že jakmile se povědomí o aplikaci a jejích funkcích rozšíří, tak počet uživatelů výrazně vzroste. O tom, že je Idolka užitečná, nemá Pospíšil pochybnosti. Zkušební provoz a případné chybové hlásky podle něj cestující neodradí. „Naopak považujeme pilotní provoz aplikace za velmi užitečný. Máme zpětnou vazbu od cestujících, a oni se současně mohou podílet na tvorbě výsledného řešení,“ shrnul Pospíšil.

Stažení aplikace zabere pár vteřin, pak se musí uživatel zaregistrovat. Vyplní e-mail, heslo, jméno a rok narození - aplikace je totiž pouze pro osoby starší 15 let. Po přihlášení se zobrazí uživatelsky příjemné rozhraní pro samotný nákup jízdenky, které si nezádá s informačním systémem IDOS. Při zběžném

porovnání nabízí Idolka obdobné výsledky vyhledávání jako IDOS, občas ještě nedovede zkombinovat různé druhy dopravních prostředků nebo předloží uživateli delší trasu.

Jízdenky na autobus jsou přes aplikaci levnější, než by za ně cestující zaplatil v hotovosti u řidiče. Jen se nesmí nechat odradit chybnou hláškou nebo tím, že se aplikace občas sama od sebe vypne. Některé funkce, například data o omezení dopravy, v tuto chvíli ještě nejsou k dispozici.

„Už nyní aplikace značně zjednodušuje nákup jízdného. Aktivace nebo zakoupení jízdenek je otázka několika sekund a pár kliknutí,“ uzavřel Otto Pospíšil. V nejbližší době rozšíří funkce Idolky o informace o parkovacích zónách, v dalších fázích chtějí přidat i dlouhodobé jízdenky. Časem tak cestující nebudou potřebovat žádnou fyzickou kartu, jako je Opuscard, na cesty po kraji jim prý bude stačit jen mobilní telefon.

– Lada Válková